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7. ročník 
 



109) Obyvatelstvo Asie 
 
 



Počet obyvatel: Asie je nejlidnatější světadíl, 
má 4. mld. obyvatel. To je téměř polovina 
lidstva. Asie je zalidněna velice dlouho. Byla 
centrem vyspělých kultur již od starov ěku. 
Mezopotámie, Indie, Čína. Velký význam měli 
výpravy Alexandra Makedonského a Marka 
Pola. Ve středověku měla velký význam pro 
Evropu arabská kultura.  
Hustota zalidnění: Asie je velice 
nerovnoměrně zalidněna. Většina obyvatel 



žije ve východní části Číny a v Indii. Hustě 
zalidněné jsou i Japonské ostrovy a ostrovy 
jihovýchodní Asie. Vnitrozemí kontinentu a sever jsou téměř liduprázdné.  
Rasy: V Asii žijí lidé žluté barvy pleti – rasa mongoloidní. Hodně je též bělochů – rasa 
europoidní. K té patří Rusové, Arabové a část Indů. V Asii žijí i míšenci.  



Jazyky: více než jedna miliarda obyvatel hovoří 
čínsky. Miliarda hindsky, další početné jazyky jsou 
indonéština, japonština, arabština a ruština.  
Písmo: Typy písma jsou v Asii také velice rozmanité. 
Píše se latinkou, azbukou, arabským, hebrejským, 
čínským, japonským či arménským písmem.  
Náboženství: V Asii jsou zastoupena všechna 
náboženství světa. Na rozdíl od ostatních světadílů zde 
existuje jistá náboženská tolerance. Jihozápadní a 
střední Asie, částečně i jihovýchodní patří islámu. 



Sever je křesťanský – pravoslavný. Křesťanství je i 
na Filipínách – katolické náboženství. Hinduismus je 
vyznáván pouze v Indii. Judaizmus je v Izraeli. 
Buddhismus je rozšířen na východě Asie. V Číně se 
nazývá konfucianismus v Tibetu lámaismus a 
v Japonsku šintoismus.  
Sídla: Asie má nejvíce milionových měst ze všech 
světadílů. K opravdu velkým městům, nad 10 milionů 
obyvatel patří Tokio, Bombaj, Šanghaj, Peking, 
Jakarta. Přes tento velký počet měst je většina 
asijského osídlení dosud venkovského typu.  



Vyspělost zemí: Je velice rozdílná, na jedné straně 
např. super bohaté Japonsko a na druhé extrémně 



chudý Afghánistán.  



Indické tanečnice 



Arabské písmo 



Židé 
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7. ročník 
 



109) Opakování - Přírodní poměry Asie 
 



 
1) Na kterých polokoulích se Asie rozkládá a jaké oceány ji omývají? 



 
2) Rozloha Asie, které číslo je správné? 



a) 54 mil. km2 
b) 30 mil. km2 
c) 44 mil. km2 
d) 23 mil. km2 



 
3) Jedno z moří logicky nepatří mezi následující. Které? 



a) Karské, Vychodosibiřské, Beringovo, Laptěvů 
 



4) Který z těchto poloostrovů je pokryt činnými sopkami? 
Korejský, Malá Asie, Arabský, Kamčatka, Čukotka 
 



5) Jak se jmenuje průplav mezi Asií a Afrikou? 
 



6) Přesmyčky – Asijská pohoří 
TAJLA –  
VAZKAK 
SUTRAU 
 



7) Co je to? 
Pinatubo 
Taklamakán 
Monzun 
Mekong 
 



8) Proč bývají v zimě na Sibiři velmi kruté mrazy? 
 



9) Přiřaď tyto řeky k světovým úmořím: Iravadi, Amur, Lena, Tigris, Syr-darja, Žlutá 
řeka, Ob 
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10) Doplň přívlastek 
Kaspické jezero je nej ………………………. 
Bajkalské jezero je nej………………………. 
Mrtvé moře je nej…………………………… 
 



11) Jsou tato tvrzení pravdivá? 
Jehličnaté lesy se nazývají tundra. 
Aralské jezero velmi rychle vysychá. 
Největší srážky má místo Čeránpundží. 
Přítok řeky Jenisej je Irtyš. 
Arabský poloostrov je větší než Přední Indie. 
 



12) Tato zvířata přiřaď správně do vegetačních pásů: 
Sob       Polární pustiny 
Mrož       Tundra 
Svišť       Tajga 
Sobol       Listnaté lesy mírného pásu 
Panda velká      Stepi 
 



13) Tato zvířata přiřaď správně do podnebných pásů: 
Orangutan      Pouště 
Tygr indický      Subtropické rostlinstvo 
Velbloud dromedár     Tropické opadavé lesy  
Jak divoký      Tropické deštné lesy 
Koza divoká      Vysokohorské oblasti 
 



14) Jaké stromy tvoří sibiřskou tajgu? 
 



15) Vylušti tajenku. 
      



       



     



       



     



  
a) Vylíhne se z něj kuře 
b) Druh lidoopa 
c) Zvíře s ploutvemi 
d) Kanadský strom 
e) Chobotnatec 
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16) Asie omývají moře tří barev. Jedno z následujících je pouze v Evropě. Které? 
Bílé, Rudé, Žluté, Černé 
 



17) Která oblast Asie trpí častými zemětřeseními a proč? 
 



18) Proč je podnebí JZ Asie extrémně suché? 
 



19) Evropu od Asie odděluje pohoří: 
a) Kavkaz b)   Ural c)   Pamír  



 
20) Doplň zbývající velký ostrov: 



Honšú, Kjúšú, Hokkaidó, ……….. 
 
    
 



 











